

郑州市领导到新郑 调研指导三夏生产及秸秆禁烧工作

本报讯 “三夏”大忙在即,为全面做好“三夏”生产和秸秆禁烧工作,6月1日,郑州市副市长杨福平带领相关部门负责人深入新郑市实地察看“三夏”生产和秸秆禁烧工作落实情况。

在城关乡,杨福平深入到田间地头,察看了小麦长势、土壤墒情,详细了解了该乡“三夏”机收、机播及秸秆禁烧情况,并详细询问了小麦品种、

收成和收割费用、面积等。要求新郑市要抢抓有利时机,做好收获、播种工作;严格执行秸秆禁烧制度,认真落实各项奖惩措施,大力推广机械化秸秆综合利用技术,从源头上遏制焚烧秸秆的现象。同时,各级政府及农业部门要积极引导带领农民转型,发展高效农业、经济农业,促进农业增效、农民增收。

据了解,今年新郑市小麦种植面积39.76万亩。随着5月底西部山区部分乡镇小麦开始收割,新郑市三夏生产全面启动。为确保颗粒归仓,新郑市组织小麦联合收割机1300余台投入到三夏生产中,机收率达99%以上。预计到6月10日麦收工作将全部结束。

记者 杨宜锦



新郑市召开“2016中国新郑文化旅游发展论坛” 旅游大咖“把脉”新郑全域旅游发展

5月27日,2016新郑文化旅游发展论坛在新郑金鼎澳门国际酒店举行,与会领导、专家学者、投资机构代表汇聚黄帝故里、郑韩故城、红枣之乡新郑,围绕“文化传承与全域旅游”的主题,出谋划策,探讨新郑全域旅游发展思路。

在嘉宾主题演讲环节,文化部华夏文化遗产保护中心主任乔申乾,中国旅游经济研究中心主任、北京第二外国语学院旅游管理学院院长厉新建,中国旅游休闲协会专家委员窦文章等6位业界专家以“文化传承与全域旅游”为主题,深入探讨在大众旅游新时代推动文化品牌创新、文化产业开发等发展思路,并就新郑文物事业及旅游产业健康、持续、快速发展提出很多意见和建议。

乔申乾说,旅游对于弘扬中华传统文化具有多重功能与责任。旅游与文化是不可分的,旅游的发展有根、有魂,这个根和魂就是文化。新郑是黄帝建立帝业的地方,这是新郑的优势,黄帝文化是中华文化的根文化,也是新郑最核心的资源,新郑旅游应当充分利用和挖掘这一核心资源,打造新郑旅游的高端产品,将新郑打造成黄帝祭祖圣地。

厉新建说,推动旅游的可持续发展,不仅要关注生态的可持续发展,更要关注社会和经济的可持续发展,让可持续发展落到实处。新郑的全域旅游发展应该做好两个方面的文章:一是树立全域资源的理念,除了关注新郑的历史文化遗存,更应该关注新郑的每一个

居民身上凝聚的生活方式、生活态度,甚至语言特色;二是做好营销,新郑的好资源应该通过全方位、全体系、全链条化的宣传、展示,为市场所了解。

窦文章提出,“旅游+”战略就是把旅游和所有相关行业及一二三产业相融合,构建一个竞争型的全域旅游商业系统,一定要把文化、创意、旅游、产业8个字作为核心思想,在战略主体定位上,要通过“互联网+旅游”的方式,把航空港、商贸、休闲度假“+”进来,打造国家知名旅游目的地。

此外,新郑市还针对文化旅游发展项目进行推介,现场各位专家与观众还进行了互动问答。

记者 杨宜锦 新郑播报 邓春丽
通讯员 高沛

全覆盖、零容忍、严执法、重实效 新郑市“安全生产月”活动拉开帷幕

本报讯 6月1日,新郑市召开安全生产工作暨2016年“安全生产月”活动动员会,对今后一个时期安全生产工作安排部署。

根据安排部署,2016年“安全生产月”活动时间为即日起至本月30日结束。期间,按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总要求,以“强化安全发

展观念、提升全民安全素质”为主题,广泛开展安全生产系列活动。6月16日,新郑市安委办将在炎黄广场开展“加强安全法治、保障安全生产”为主题的安全生产宣传咨询活动。

此外,新郑市还将开展安全警示教育周活动、安全文化周活动、安全生产教育培训周活动、安全生产应急演练周

活动。与此同时,新郑市将在全市范围内开展针对企业主要负责人、安全管理人员、特种作业人员的安全生产千人培训活动和“专家查千家企业”活动。

会上,新郑市龙湖镇、薛店镇、公安局、工商局、质监局等单位负责人分别作表态发言。

记者 杨宜锦

■基层聚焦

龙湖镇 全方位开展 无烟日宣传活动

本报讯 5月31日上午,新郑市龙湖镇政府、龙湖镇团委联合河南医学专科学校团委、河南机电职业学院团委开展“拒绝烟草的危害”世界无烟日宣传活动。龙湖镇领导张学良、吕旭卿参加活动并讲话。

在活动现场,工作人员向群众发放健康生活宣传资料,对群众讲解烟草的危害、戒烟的近期与远期好处等知识,倡导群众拒绝烟草。同时,志愿者走上街头,现场劝阻吸烟者进行灭烟,鼓励非吸烟者拒绝吸二手烟。在龙湖镇政府办公楼,通过展示宣传板、电子屏幕公告、张贴“公共场所禁止吸烟”公益广告牌等形式,同步开展禁烟活动,起到了良好的宣传效果。

此次活动共发放宣传资料600多份,接受咨询200余人次,进一步提高了龙湖镇全民素质和对吸烟危害的认识和重视,受到社会一致好评。

记者 杨宜锦

新烟办 召开禁烧工作加压促进会

本报讯 为迅速落实新郑市秸秆禁烧工作会议精神,确保“三夏”期间秸秆禁烧工作的顺利开展,6月1日,新烟办街道党工委召开禁烧工作加压促进会,对“三夏”秸秆禁烧工作进行再安排、再部署。

新烟办街道党工委书记敬伟民在会上强调,做好秸秆禁烧工作,一要明确3点任务,即要抓重点,做好垃圾日产日清;攻难点,教育保洁人员转变思

想;破盲点,拉网排查责任到人不留死角。二要用好3支队伍,网格队伍排查隐患宣传到位,巡防队伍全方位巡查全天候待命,应急队伍机动灵活迅速处置。三要建立三项机制,即工作激励机制、工作督查机制、责任追究机制,对玩忽职守、消极怠工的机关干部、社区干部要从严、从重、从快处理,绝不姑息,确保三夏期间新烟办不着一把火、不冒一股烟。通讯员 张金凤

孟庄镇 “四个加强”防治大气污染

本报讯 为有针对性地做好大气污染防治工作,实现“精准治污”,确保大气环境质量持续改善,按照新郑市大气办有关通知要求,孟庄镇多措并举开展大气污染防治工作,集中整治小企业、小作坊“跑冒滴漏”现象。

首先,加强组织,强化部门联动。特别成立大气污染防治专项治理领导小组,严格落实责任,形成分管领导包块,包村干部和支部书记具体抓落实的层层责任制。其次,加强宣传,提高

环保意识。再次,加强排查,摸清污染源头。由各网格长主要负责,带领协调村组干部对照市督办通知要求。最后,加强整治,多措并举齐抓共管。针对辖区内的听蒂建筑工程有限公司等企业扬尘防治措施不到位及两处洗浴中心违规使用燃煤锅炉等问题,加强工业企业大气污染防治,积极推进燃煤锅炉拆改工作,完成对非法企业的取缔工作。
通讯员 郭琴

新郑市检察院 “送法进机关”

本报讯 5月31日上午,由郑州市检察院预防局主办、新郑市检察院承办的“坚守清廉,守护平安,‘送法进机关’走进新郑”大型宣讲活动在新郑市炎黄文化艺术中心举行。

据了解,预防职务犯罪工作是一项社会系统工程,需要全社会共同努力,协调推进,构筑社会化预防大格局。郑州市检察院开展“送法进机关,走进新郑”活动,是对新郑市反腐倡廉工作的支持和鞭策,新郑市要积极开展预防职务犯罪主题活动,营造领导干部自觉运用法制思维、法治方法的浓厚氛围,把新郑市惩治和预防职务犯罪工作提高到一个新的水平,为打造“临空经济强市”作出新的更大的贡献。

此次宣讲活动以“坚守清廉守护平安”为主题,宣讲检察官以近年来郑州市检察机关办理的真实案例,结合办案心得,声情并茂地讲述了职务犯罪的危害,通过播放预防职务犯罪微电影和服刑人员通过视频现身说法,再一次警示各级党员干部,权力是把“双刃剑”“公器”不能私用。

新郑播报 邓春丽
通讯员 吕智勇 韩越

新郑市道路运输管理局 “零距离”提升服务质量

本报讯 近年来,随着新郑市经济的快速发展,汽车已成为人们出行、运输必不可少的交通工具,数量也与日俱增,而各类汽车的保养、维护也逐渐成为消费者购车后考虑的头等大事。

新郑市道路运输管理局修配科在加强日常监管的同时,本着“事前引导、事中指导、事后回访”的原则,按照国家相关开业标准,深入企业、上门服务,从企业厂房建设、设备选购及经营管理方面提前介入,帮助企业按照开业标准去做,避免重复建设,“零距离”服务企业,带动、扶持企业发展。定期组织培训教育,发放法律宣传册,保障企业安全生产,维护消费者合法权益。在企业面临用工难的问题上,该局修配科积极主动联系相关技术学校,帮助企业解决用工问题,同时也解决了技术工人的就业问题,保证了企业的正常生产经营。该局的灵活办公、优质服务,也确保了新郑市维修市场健康有序发展。

新郑播报 邓春丽
通讯员 胡晓 王平